
 

 
 

 

 

 

Извештај наставника Милана Вучетића о job 

shadowing Erasmus+ пројекту у Малаги 23 -

30.04.2023. 

 
У оквиру пројекта KA122 „Bilingual teachers – bicultural quest – bilateral solutions“ 

који је финансиран од стране Erasmus+ тј Прогаграма активности Европске Заједнице 

намењен мобилности научне студентске и просветне заједнице имали смо прилику да 

учествујемо  у job shadowing пројекту у Малаги, Шпанија од 23. до 30. априла 2023. 

године. 

Циљеви путовања одређени су на многим састанцима у недељама пре путовања и 

стратешким документима и пројектним задатком у оквиру „Bilingual teachers – bicultural 

quest – bilateral solutions“ пројекта. 

Општи циљ путовања и вишемесечног пројекта односи се на унапређивање двојезичне 

наставе у О.Ш. „IV краљевачки батаљон“. 

Сваки учесник тј наставник делагације О.Ш. „IV краљевачки батаљон“ имао је испред 

себе и појединачне задатке и постављене циљеве . Неки од циљева који су постављени 

наставнику историје Милану Вучетићу били су: 

 Развој свести о Европској унији 

 Настава и учење страних језика 

 Нове методе и приступи учења и подучавања 

 
Осим постављених општих и индивидуалних циљева, студијско путовање у Малагу 

требало је да омогући проширивање културолошких, научних и емаципаторских видика 

на начин у којем су наставници из Србије, из једне веома хомогене етничке и социјалне 

средине упознали друштвени, образовни и културни хоризонт прогресивног, 

мултикултуралног и динамичног друштва. 



Радни део путовања 

 

 
Након поласка из Краљева и Београда, авионским путовањем и доласком у смештај у 

Малаги, наставници О.Ш. „IV краљевачки батаљон“ одржали су радни састанак на којем 

су упознати са предстојећим активности. Наставници су подељени у радне групе и 

направљен је план посете колегама из школе домаћина у Малаги CEIP PARQUE 

CLAVERO. 

Након опсежних припрема, 24. априла 2023. године у 9ч започели смо са стручним 

активностима и посетом школи. 

Школа CEIP PARQUE CLAVERO 

налази се у улици Федерико Фелини 2 

у Малаги, који се сматра богатијим 

делом града смештеног на 

брежуљкастом терену до којег се 

долази пролазећи поред непрекидног 

низа малих и великих фантастичних 

вила и кућа које су украшене прелепим 

зеленим крошњама и двориштима као 

из бајке. Крајолик из којег долазимо, тј Краљева потпуно је другачији тако да је наш први 

утисак било дивљење једном друштву које брине о својој заједници и комуналном 

уређењу. Већ тада смо се питали како ли изгледа и школа у којој ћемо провести радну 

недељу. 

Долазак у школу CEIP PARQUE CLAVERO која припада првом циклусу шпанског 

образовног система који се разликује од нашег протекао је у срдачном гостопримству и 

размени поклона са домаћином тј директором школе. 

Први део наших активности протекао је у обиласку школе, а директор нас је упознао 

са објектом школе, стручним службама школе, организацијским активностима и са 

запосленима у школи. 



Изглед школе је веома модеран. Она у себи садржи многе елементе као и школа из 

које долазимо, али је начин функционисања потпуно другачији јер припада другачијем 

образовном систему, али и много важније - 

вредносном систему. Школа је организована 

у једносменски рад. Улазна врата школе су 

закључана током трајања наставе, а врата 

школе отварају се преко електронске браве. 

Врло важан сегмент школе јесте 

родитељска канцеларија за коју смо сазнали 

да је намењена праћењу реализације 

наставних, али пре свега ваннаставних 

активности ђака. Родитељи укључени у живот и рад школе са циљем да својој деци 

обезбеде здрав и квалитетан боравак у школи, праћење изградње вештина у складу са 

зацртаним исходима наставе и личним склоностима ученика. У том циљу присутна је 

перманентна сарадња на релацији наставник-родитељ. Родитељи су координатори, 

планирају и плаћају ваннаставне активности, а деца школу доживљавају као други дом. 

Родитељи обезбеђују ђацима реквизите, инструменте и остале потрепштине. Управо је 

наш долазак у школу био након недељне забаве и пикника у школи на којем су 

учествовали сви родитељи и ђаци што је у Шпанији уобичајена активност. 

Школа је у Шпанији друго најсигурније место за боравак ђака након домова. Ђаци 

имају бесплатан ручак у школској мензи након наставе, а оваква организација условљена 

је и пословним обавезама и начином живота родитеља, па је школи намењена најбоља 

могућа улога у заједници до момента док родитељи не заврше са пословима и не преузму 

своју децу након 16ч. 

Након упознавања са најважнијим одликама шпанског образовног система, 

наставници су се расподелили у учионице по тимовима и код одређених наставника. 

Првог дана у тиму са наставницима, Петром Замахијевим, Дејаном Марковићем и 

Иваном Вукотић присуствовали смо часовима код наставника енглеског језика и 

физичког васпитања Алехандра Диеза. 

На часу нам је наставник посветио велику пажњу, а део часа искористили смо да 

презентујемо неке од карактеристике града Краљева и историје спорта у Србији. 



Из разговора са ђацима закључили смо да су ђаци донекле упознати са државом 

Србијом и то искључиво преко наших спортиста и српских спортских успеха. Веома смо 

се изненадили да су ђаци на прво спомињање Србије прво помислили на Душана 

Влаховића и Јувентус, а не на Новака Ђоковића и тенис што нас уверило у глобалну 

популарност фудбала. Изненађујуће за нас био је утисак да су неки тек први пут чули за 

Ђоковића и да је Новак из Србије. 

Након импресивног првог дана проведеног у школи, наш распоред акивности 

предвиђао је панорамско разгледање града, обилазак тврђаве Гибралфара до које се 

стигло након сат времена ходања. Тврђава датира из 10 века и представља једно од 

последњих маварских упоришта у Шпанији. Тврђава представља изузетан споменик 

историје, а поглед са ње је величанствен. 

У последневним сатима, наставили смо панорамско разгледање града у пратњи  

водича из наше партнерске организације и открили неке од кулинарских специјалитета 

Шпаније. Такође, шетали смо се обалом поред мора тзв Plaza de la Marina где смо 

пролазили поред велианствене катедрале, звоника и светионика, крузера и бродова 

различитих димензија. Сваки поглед, без обзира где би био упућен у нама је изазивао 

дивљење према свету у којем је лепота људског делања тако уклопљена у лепоту 

природног богатства. Од римског, визиготског, арапског наследства, па све до данас. 

Потпуно другачије него у Србији, у којој је људска рука неретко у сукобу са природом. 

Након физички исцрпљујућег али 

фантастичног дана, одржали смо састанак, 

изменили утиске и договорили даље 

активности у Малаги. 



 
 

 

 



Током другог дана посете школи већи акценат ставили смо на наставне задатке: 

 
- Учење нових наставних метода и 

приступа у двојезичном образовању 

- Побољшање културне свести и 

изражавања 

- Побољшање комуникације на 

страним језицима 

- Промовисање вишејезичности и 

разумевање мултикултурализма 

Код наставника Педра Гонзалес Мора и Алехандра Диеза, заједно са колегиницом 

Иваном Вукотић и Дејаном Марковићем наставили смо са презентацијом Краљева, 

Србије и наше школе, а затим се упознавали са разним облицима рада. Часови су се 

одвијали у најлепшем реду, ђаци се међусобно веома уважавају, нема заглушујуће дечје 

граје или одсуства пажње, а 

наставник се максимално уважава. 

Иако сматрамо да су и у нашој 

школи квалитетни наставници 

који улажу више енергије  при 

реализацији својих часова, 

импресионирала нас је ученичка 

концетрација и начин на који 

извршавају задате обавезе. 

Након обавеза у школи 

посетили смо оближњи градић 

Ронду, престоницу шпанске традиције „борбе бикова“ и уживали у њеним фантастичним 

лепотама. Након повратка из Ронде, за учеснике наше групе организована је вожња 

бициклом кроз Малагу. 

По повратку у место боравка, поново смо организовали састанак где смо сабрали 

утиске и размотрили даље активности. 

Трећег дана рада у CEIP PARQUE CLAVERO провели смо код наставника Карлос 

Гарсије. У договору са шпанским колегом пажљиво смо пратили начин на који се 

остварују одређени циљеви у настави попут: 



 Промовисање развоја компетенција кроз иновативне приступе учењу и методе 

процене, 

 Упознавање са новим методама и приступима учења и наставе за предмете који 

се предају двојезично 

 Подстицање различитих приступа и контекста учења за наставак учења. 

 
Морамо истаћи   да   су наставници   били врло предусретљиви,   а ђаци   веома 

расположени за рад. Структура одељења је 

таква да су многи ђаци пореклом из целог света, 

од Аустралије до Чилеа, па је наша позиција на 

часовима била својеврсни култоролошки шок. 

Били смо фасцинирани како је шпански 

образовни систем успео да интегрише све 

различитости у корист заједничког циља и како 

од најнижих разреда стварају успешне 

заједнице и граде солидарност. 

Након наставе, дан смо провели у обиласку музеја у Малаги. Неке музеје смо посетили 

самоиницијативно, а неке у оквиру програма са нашом партнерском организацијом на 

пројекту као нпр Музеј Пабла Пикаса. Посебан 

утисак у Шпанији био је значај који се придаје 

обиласку музеја и развоју музичке и уметничке 

културе тј естетских вредности код ђака. И у самој 

школи наишли смо на ђаке који су припремали 

изложбу поводом 50 година од смрти најпознатијег 

становника Малаге Пабла Пикаса. Истог дана на 

школску вибер групу стигле су слике са екскурзије наших ђака истог узраста који су 

посетили Ћеле-кулу, место битке на Чегру и били на литургији у Лазарици. Било је 

очигледно да смо се тренутно суочавали са потпуно другачијом културом и вредносним 

системом, рекло би се много бољим и хуманијим него у оно у којем живимо и у које 

треба да се вратимо. Овај утисак дао нам је додатни мотив да све оно што смо видели, а 

што можемо да имплементирамо у оквиру наше школе и наше заједнице са великом 

одлучношћу и остваримо. 



Након обиласка многих музеја посетили смо тврђаву Алкасабу коју су саградили 

Мавари и са које се пружа прелеп поглед на остатак града, а након тога вратили смо се у 

место смештаја где смо одржали састанак, заједнички вечерали и припремили план 

активности за следећи дан. 

Четвртог дана наставили смо са уобичајеним активностима, где сам са својим 

колегама присуствовао часовима колегинице Нурије Сегалерве и Пeдра Гонзалеса. 

Видели смо колики значај придају индивидуалним осећањима ученика, колико се труде 

да се остварују функционални циљеви часа, колико времена посећују раду на 

уџбеницима и индивидуализацији 

наставе. Импресивна је била ситуација 

у којој дете са слушним сметњама 

врхунски изражава своје ставове и 

мисли на шпанском и енглеском 

језику, тј на који је супериоран начин 

шпански систем образовања 

оспособљен у процесима инклузије 

ђака са посебним потребама. 

Поподневни део дана провели смо у обиласку Марбеље, организованом ручку од 

локалних специјалитета и боравку на плажи у Марбељи. У поподневним часовима 

вратили смо се у место боравка. 

Последњег, петог дана боравка у школи бавили смо се питањем уџбеника и 

наставним средствима. Организовали смо вишесатни састанак са директором CEIP 

PARQUE CLAVERO Карлос Гарсијом Абарацином, помоћником Давид Ромером 

Хименезом и психолошкињом Имаколадом Санчез Санчез. Домаћини су били изузетни 

и посветили су велику пажњу гостима из Србије. Разговари су се тицали 

специфичности уџбеника и начином финансирања школа и школских програма. 

обрађују теме које су у српском друштву и даље својеврстан табу или изазивају 

контрoверзе. Неке од тема су економско заостајање Шпаније у односу на најразвијеније 

земље ЕУ, незапосленост, мигрантска политика, тероризам, друштвени покрети, 

политичке странке, родна једнакост итд.... 



Шпанија је земља која је веома специфична и која 

има трауматичну историју друштвених подела и 

њен начин превазилажења проблема може бити 

добар путоказ како да то применимо у Србији. 

Наравно, енглески језик и термини на енглеском 

се често користе у процесу наставе. 

Након завршетка и опроштаја од колега из 

Шпаније, самоиницијативно смо посетили 

Севиљу, уживали у ферији - традиционалном 

спектаклу стотине хиљаду људи. Исте вечери 

одржане су борбе с биковима у Кориди. Посетили 

смо Катедралу Севиља, највећу катедралу на 

свету у готичком стилу. Био је то дан за памћење 

и врхунац нашег боравка у Шпанији. 

Шестог дана посетили смо Гранаду у организацији партнера на пројекту, а након 

повратка у Малагу провели смо време на плажи Малагета. 

Путовање у Малагу било је јединствено и непоновљиво животно и радно искуство. 

Искористили смо прилику да остваримо амбициозно постављене циљеве, да 

репрезентујемо наш град, школу и државу. Мислимо да смо се вратили изузетно богатији 

за једно фантастично искуство које нас надахњује и обавезује да делујемо у нашим 

срединама са циљем креирања бољег окружења за све чланове наше заједнице. 

Једно од кључних питања било је то колико се наша школа О.Ш. „IV краљевачки 

батаљон“ разликује од школе домаћина. На први поглед рекло би се и не баш! Наша 

школа има сјајно опремљене учионице, сјајан наставни кадар и сјајне ученике. Ипак, 

атмосфера у којој се изводи настава, успостављен конструктивни и професионални однос 

на релацији родитељ-наставник и значај који је школи препознат у заједници је нешто 

што шпанско искуство далеко раздваја од нашег. Настава на енглеском језику је стална, 

а за ђаке врло креативна и пожељна. Шпанско искуство показало је да је вредно и могуће 

градити лепши свет образовања и да су резултати вредни сваког напора. 



 
 

 

 

У Краљеву, 

17. мај 2023. 

Наставник историје 

Милан Вучетић 


